责任编辑 朱诚 E-mail:fzbfzsy@126.com

穿着军装陪妈妈拍"全家福"

武警总队开展母亲节系列活动

□记者 陈颖婷 通讯员 冯来来

本报讯 有一种母亲, 注定与子女相距万里,也因 此比别的母亲承受更多的别 离,那就是军人的母亲。母 亲节来临之际,武警上海总 队官兵以自己独有的方式倾 诉对母亲的爱。今年 5 月 1 日,全军新的共同条例正式 实施,规定"军人非因公外 出可以着军服,也可以着便 服"后,武警官兵穿着军服 与母亲团聚成了一道新的风

"儿子穿着军装陪我逛 街的感觉真好,这个生日过 得很有意义!"5月13日上

午,执勤一支队十六中队指导员潘迅迪的母亲满 心欢喜地拉着儿子的手,在外滩游览购物。自从 潘迅迪人伍到武警上海总队后,潘妈妈就希望儿 子能穿着军装陪自己逛逛外滩,在东方明珠前拍 一张"全家福"。以往,受部队"军人非因公外 出应当着便服"这一规定的限制,潘妈妈的愿望 一直未能达成。今年 5 月 1 日,全军新的共同条 例正式实施,规定"军人非因公外出可以着军 服,也可以着便服"。

"今年的母亲节恰好又是妈妈的生日,穿着 军装陪妈妈逛一次街是我能想到给她的最好的礼 物。"新条例的变化,给了潘迅迪帮妈妈圆梦的 机会。5 月 13 日,潘迅迪特意换上了一套全新 的军装,陪着妈妈和妻女一起逛街购物。走在人 流如织的外滩,一身戎装的潘迅迪也引起了不少 游客的注意。"第一次感到有个军人儿子是这么 光荣的事!"看着游客们羡慕的眼光,潘妈妈高 兴地说。记者了解到,与潘妈妈一起感受这份光



穿着军装来张全家福

通讯员 张海

荣的还有中队结对照顾的"兵妈妈"们。母亲节这 天,潘迅迪还特意将与中队结对多年的社区老妪请 到中队,给她们送去母亲节的祝福。

"向母亲,敬礼!"鲜艳的五星红旗下,执勤 三支队百余名官兵整齐列队,集体向60名"兵妈 妈"敬礼致敬。母亲节来临,执勤第三支队邀请了 战士母亲到军营过母亲节,并通过开展升国旗仪式、 向妈妈献鲜花、"致敬母亲"亲情座谈会、参观中队营 区以及"和妈妈一起包饺子"等一系列活动,为战士 母亲送上节日的祝福。"身体强壮了""懂得体谅父母 了""学会担当了"……细数着儿子人伍后的变化, "兵妈妈"们无不露出欣慰的笑容。

由于执勤任务需要, 更多的武警官兵不能陪在 母亲身边过节,但他们还是通过手机视频、短信、 微信等方式,为远在千里之外的母亲送上节日祝 福。机动第一支队特战大队猎豹突击队员、机动第 二支队机动一大队官兵分别用一个个毛笔字和自己 的身体,摆出"妈妈您辛苦了,我爱您"等字样。

海关企业信用管理新办法本月实施

高信用企业获益更明显

本报讯 日前,上海海关开门送 服务,面向高级认证企业解读《中华 人民共和国海关企业信用管理办法》 (以下简称新《信用办法》), 从政策层 面帮助高信用企业更充分地享受诚信 "红利"。

新《信用办法》于今年5月1日 起正式施行,这是自 2014 年 12 月 1 日《海关企业信用管理暂行办法》实 施以来的一次重大调整, 更加突出信 用管理措施的差别化, 赋予认证企业 特别是高级认证企业更多的优惠便利 措施, 对失信企业实施严密监管和联 合惩戒, 充分体现"诚信守法便利、 失信违法惩戒"的信用管理原则和理

据了解,新《信用办法》增加了 高级认证企业进出口货物平均查验率 的规定。明确高级认证企业进出口货 物的平均查验率在一般信用企业平均 查验率的 20%以下,一般认证企业进出 口货物的平均查验率在一般信用企业 平均查验率的 50%以下,具体量化数 量标准,增强企业可预期性,体现了 高级认证企业在便捷通关方面的优势

同时,新《信用办法》赋予高级 认证企业向海关申请免于提交担保的 资格以及出口货物"运抵前申报"资 格。而对于失信企业将原办法所规定

的"较高进出口货物查验率"修改为 "进出口货物平均查验率在80%以上", 确定了较高查验率的具体标准;将其排 除于查验没有问题免除相关费用的企业 范围; 明确不适用相关通关便利措施。

上海三凯进出口有限公司是一家高 级认证企业,据该公司副总经理贾国琳 介绍,实施新办法后,查验率不到百分之 一,可以大幅节约运输和仓储成本,缩 短物流时间。同时,通过对照海关认证 指标,公司内部管理水平上了一个新台 阶。贾国琳表示。新修订的《信用办 法》中赋予了高级认证企业可以申请免 担保验放的资格,这一政策对三凯公司 这类贸易额较大的企业来说是又一重大 利好。"目前公司涉及进出口贸易环节 中的各类保证金一年需要开具银行保函 十几亿元人民币,直接财务成本超过 200万元。如果能够享受这一优惠政策, 经营成本将有明显下降。"贾国琳说。

同时,在新《信用办法》中还增加 了海关与国家有关部门实施守信联合激 励和失信联合惩戒相应条款, 以落实国 家信用体系建设的部署和要求,实现让 守信者一路绿灯、失信者寸步难行的目

另外,新《信用办法》还针对不同 类型的企业制定适合企业特点的差异化 认证标准; 明确依据有关国际条约、协 定开展与其他国家或地区海关的"经认 证的经营者(AEO)"互认合作,为推 进"一带一路"建设奠定基础。

扫黑除恶务必挖"伞"破"网"打"七寸"

挖出涉黑"保护伞" 不只是于欢的诉求

于欢希望挖出吴学占团伙幕后保护伞的诉 农、无疑也切中了很多人的心声。

虽然说,"有黑必有命"的说法有些绝对 化,但无法否认,很多黑恶势力之所以敢盘踞 一方、欸行霸市,跟身后有保护命不无关系。

这些"保护命"有的很猖獗,直接跟黑恶 分子沆瀣一气,通过插手囊件、通风报信等方 武为其涂上保护色:有的则藏得很深。暗地里 为黑恶分子戴上了"红帽子"。更有甚者,有 的干部自己就是后台,是黑恶分于肆无忌惮的

也正因为涉黑问题常跟涉腐交织在一起。 很多时候,把扫黑除恶与反腐败斗争结合起来 很有必要。也只有通过按图索牒的深枕,才能 更彻底地揪出"以商暴官、以宫护黑"等黑色 利益能。

以此看。今年年初中央部署扫黑除恶专项 牛争时,明确要求把扫黑除恶与反腐败斗争和 基层"抽绳"结合起来,强调要深挖黑恶势力 "保护命",可谓切中关键的"打七寸"举措。

四到吴学占团伙涉黑案上,本质上,诚案 统是于欢爱的"附案": 该团伙恶行累累,多 行不义,此前却一直不"能"。为非作罗多时。 却能"深耕",难免让人怀疑其背后有保护伞。 而媒体报道的当地有公职人员参与吴学占的高 利貸生意,"群众报警后,很多时候警察只是 到场,特一圈就走了"等情节,也容易让人逛

"恶行应须斩万罕"。对于诸如吴学占团 伙涉黑棠之类的案件,也只有以"扫黑不手 秋、反腐不止步"结合之势,扫黑也除"伞". 才能充分仲张正义、保障人们的获得感与安全 恭。

5月11日上午,于欢索背后的吴学占团伙涉黑案一审宣判后。 对于吴学占获刑 25 年。在狱中服刑的于欢通过记者表示: "希望能 够继续把吴学占的合伙人,还有包庇吴学占团伙的幕后保护牵给挖出 来。主要是这些保护伞,如果没有保护伞的话,他们就不会这么猖 狂,不会对这些企业造成那么大的伤害,不是一个企业,是很多企

扫黑务必除"伞"

自扫黑除患专项斗争开展以来。 各地各部门紛紛展开行动,老百姓拍 手橡换, 椽之为"及时雨"。而把扫 黑除悉与反腐败斗争结合起来、深挖 黑恶势力"保护伞"的举措,更是被 媒体称为"打七寸"之举。

扫黑务必赊"伞",是社会的其 识, 也是深刻的教训。在一些地方, 黑思势力或者长期横行霸道、或者像 割韭菜一样,总是新不了根。老百姓 心里也常常犯嘀咕:这些坏蛋为啥没 人管管?有的人干坏事怎么那么置 张?有的坏人被抓没几天怎么又放了 出來? 大量葉例告诉人们, 黑恶势力 之所以称霸一方。"保护命"是其存 在和滋长的重要土壤,也是其违法犯 罪、为所欲为的"后台"。

"保护命"有多种表现形式。有 显性的,有的干部与累恶分子称兄道 弟、勾肩格背、遇到童子就说情、打 招呼、插手案件。有的干部甚至就是 "带头大哥"、后台老板;也有隐性 的,有的干部看起来是"吃个饭"

"站个台""交个朋友"。 暗地里却为 沙黑组织推波助澜、牵线搭桥。在 "保护命"底护下,一些黑老大摇身 一变,咸为国家会职人员,势力不断 坐大, 气焰日益显张。

古人说,树稳务滋,除恶务本。 涉黑问题与涉腐往往交织在一起,一 些腐败分子更是与黑恶势力形成了 "以黑经商、以商券黑、以商券官、 以官护黑"的黑色利益链。如果只是 就乘办案、就事论事, 而不把"保护 伞" 挖出杂绳之以法,黑恶势力就很 难根除。正是有鉴于此,这次专项斗 争把铲除累忍勞力生存土壤放在更突 出位置。把扫黑鸟反腐尤其是查处 "微腐败"结合起来、将治理党员 干部涉黑涉恶问题作为一个重点来 抓, 可谓抓住了扫黑除恶的关键所

党的十九大报告中有一句话, "人民群众及对什么、病很什么,我 们就要坚决防范和纠正什么"。扫黑 除恩,就是对这句话的有力诠释。

扫黑除恶要搬 三大"绊脚石"

绊脚石之一,在于黑恩势力违法行为的"灰股"校 高。近些年,群众的法治意识监著提高,黑恶势力逃避 打击的意识也不斯提高。他们不会利用纯粹的暴力来 款行霸市,一些灰色手段才是他们的首选。明知目的非 法,但因其手段游走在治安与刑事之间,依法进行打击 惩戒的难度很大。

绊购石之二,在于黑思势力同基层政权干丝万缕 的联系。燕人社会交织着各种各样的人情间、关系网。 虽然目前各地加大了地方政府重要领导岗位干部的外 调力度,但大量的基层干部仍以本地人居多。他们长期 工作生活在一起。有些人同黑思势力有着干丝万缕的 联系。加之黑思势力为寻求庇护,往往会通过利益输送 等各种手段主动攀附,使个别干部成为自己的"消息 树",也极大地增加了执法打击的难度。

绊购石之三,在于执法人员对自身安全等方面存 在顾虑。有的地方,如果执法人员不受干扰,依法对黑 思势力进行处理之后。个人来来的事业发展甚至家人 的安全等都得面临风险。这也导致了个别基层派出所 干譽从"执法者"变成"调解员",在处理部分涉累涉思 案件时,除非涉及人命、造成重大财产损失和恶劣社会 影响,否则就会选择当"和事债",无法公平公正严格扶

上述问题的存在,客观上导致很多受害群众因为 担心受到进一步侵害,选择忍气吞声。有人担心黑恶势 力的选法行为构不成严重的刑事犯罪, 成刑期较短, 出 永后打击报复自己。

所以,必须强化监督,坚决冲破"关系同",打掉"保 护命"。对典型黑恶势力背后的"保护命"要进行深挖和 严肃处理,让干扰办案的"保护命"受到应有的惩罚,方 可为民除害,除恶杨善。

(未言 整理)